

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京召开。此次全会是在新时代新征程上,中国共产党坚定不移高举改革开放旗帜、紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革召开的一次十分重要的会议。全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

7月19日,中共中央举行新闻发布会,介绍和解读党的二十届三中全会精神。

>> 详见第三版

福建侨报

2024年7月26日

星期五 12版

岁次甲辰六月廿一 第3046期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明

习近平

同志们:

受中央政治局委托,我就《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》起草的有关情况向全会作说明。

一、关于确定全会议题的考虑

围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政

治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,主要有以下几方面考虑。

第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。实践充分证明,改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。党的二十大确立了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化

全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则等,对推进中国式现代化作出战略部署。要把这些战略部署落到实处,把中国式现代化蓝图变为现实,根本在于进一步全面深化改革,不断完善各方面体制机制,为推进中国式现代化提供制度保障。

第二,这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。党的十八大以来,我们突出制度建设这条主线,通过全面深化改革完善各方面制度,

(下转第二版)

省委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神

周祖翼主持并研究我省贯彻落实措施

《福建日报》讯 7月19日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,研究我省贯彻落实措施。周祖翼、赵龙分别传达了会议有关精神。

会议指出,党的二十届三中全会,是具有里程碑式重大意义的盛会,必将引领推动全党全国各族人民在新征程上谱写改革开放新篇章。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了党中央将改革开放进行到底的坚定决心,标志着我们党对改革

的认识达到了一个新的境界。习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,总结了党的二十届二中全会以来党和国家各项事业取得的新的重大进展,系统全面、振奋人心。习近平总书记就《决定(讨论稿)》向全会作的说明,为我们准确理解、深入学习贯彻《决定》精神提供了根本遵循。习近平总书记在全会上的重要讲话,为我们抓好本次全会精神落实提供了科学指引。我们要深入学习领会,切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得新的重大进展,深刻认识进一步全面深化改革的重大意义,

(下转第四版)

《福建日报》讯 7月23日,省委上半年工作会议暨省委省政府工作检查总结会在福州召开。省委书记周祖翼出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,学习贯彻党的二十届三中全会精神,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动全省党员干部发扬改革精神、勇于担当作为,全力以赴做好下半年各项工作,奋力实现全年目标任务。省委副书记、省长赵龙主持会议,点评上半年全省经济社会运行情况并具体部署下一步工作。

周祖翼指出,今年省委省政府工作检查,紧扣落实习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,主题聚焦、内容全面、方式务实,达到了预期目的。今年以来,全省各地各部门认真落实党中央决策部署和省委工作要求,巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,深化拓展“三争”行动,推动各项工作取得新成效。上半年,全省发展总体平稳、稳中有进,经济运行回升向好,发展质量持续上升,改革动力不断增强,市场信心稳步恢复,发展成果惠及民生,整体实现“双过半”。当前影响经济增长的因素较以往更为复杂,推动福建经济持续回升向好面临新形势新挑战。要把福建发展放在国内国际两个大局中来定位,实事求是分析形势,清醒客观看待困难挑战,保持战略定力、坚定信心决心,增强紧迫感和责任感,以更大力度、更实举措破解难题,不断开创高质量发展新局面。

(下转第十一版)

周祖翼讲话 赵龙主持

引领做好下半年各项工作

省委召开上半年工作会议暨省委省政府工作检查总结会

以学习贯彻党的二十届三中全会精神

省委统战部传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯 7月21日,省委统战部召开部务会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,以及省委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。省委常委、统战部部长,省人民政府党组副书记王永礼主持并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全省统战系统要切实把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,以实际行动坚定拥

护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要强化思想政治引领,持续深化“四抓四带”机制,引导广大统战干部和统战成员把自身所能所长与改革所需所结合起来,为进一步全面深化改革凝共识、聚合力。要对标对表全会部署,发挥统一战线强大法宝作用,围绕推进中国式现代化福建实践,结合深化拓展“三争”行动,深入推进“四大同心工程”,坚决落实全会关于统战工作的改革任务要求,推动福建统战工作高质量发展。要加强党对统战工作的全面领导,落实统战工作责任制,完善大统战工作格局,为进一步全面深化改革形成最大公约数、画出最大同心圆。(闽同心)